# 健康沙龙

吃喝玩乐面面观

春节假期中,与亲朋好友聚餐,喝多了胃受不了怎么办?没管住自 己的嘴, 吃坏肚子怎么办? 因为春节也是一些意外和疾病的高发期, 所 以在装扮自己的时候,也不要把健康抛之脑后。在此,《健康沙龙》将 为您提供一些保健技巧和急救知识,让您过一个舒心健康的新年

#### 吃:管住嘴,保护胃

每到过年,医院中最忙的就 是急诊了,而急诊最多的则是急 性胃肠炎、酒精中毒、急性胰腺 炎、急性胆囊炎等病,而这些病 的致病原因,大部分是由暴饮暴 食引起的。因此,要过一个健康 春节,就要管住嘴,保护胃。

油腻食物吃得过多,胃液分 泌减少,胃蠕动能力也显著降 低。如果吃的过多,停留在胃内 的食物会发酵变质,产生大量有 害的物质和气体,因此吃得过多 会嗳气打嗝,发生呕吐和腹部胀 痛,严重时发生急性胃炎、急性 胃扩张或穿孔等

鉴于此,节日饮食应注意营 养搭配,做到简单、定量、杂。因 为在节日饮食中,菜肴已非常丰 盛,蛋白质不会缺乏,节日期间 不管外出就餐还是在家吃饭,菜 式种类较多,每餐吃几样菜就饱 了,往往吃不了主食,所以最需 要的是以淀粉为主的米面食品, 少吃零食,保证主食的进食,健 康成人每天不应少于300克。而 "杂"是指多吃如燕麦、大麦、玉



米、高粱等杂粮。

总之,要注意荤素搭配,避 免暴饮暴食。尽量做到餐餐都有 荤有素,不能以节日为由,尽食 些油腻而含脂量高的食物。另

外,肝、肾疾病患者还应注意不 能过量食用高蛋白食物,痛风患 者要少吃富含嘌呤的食物(如海 鲜、肉类),糖尿病人则切记禁食 甜制食品。

## 喝:饮酒注意对胃的保护

"无酒不成席",过春节喝点 酒无可非议。要避免喝酒后胃部 难受,除了控制饮酒量以外,您 还可以在饮酒前下功夫。在喝酒 前,可以吃一些油脂大的食物对 胃形成保护,如肥肉、牛奶等,防 止酒精渗透胃壁。

另外,专家还指出人们醒酒 一个误区,那就是喝浓茶解 酒。浓茶中的茶碱可使血管收 缩,血压上升,会加剧头疼。医生

建议,酒后可以多吃水果、喝果 汁和清水,因为水果中的酸性成 分和清水都可以中和酒精,稀释 血液中的酒精浓度,达到解酒的

## 玩:合理调节,玩乐有度

节假日很多人起居无常,放 开手脚大玩特玩;一些人或是彻 夜"砌城墙",或是通宵泡吧、"蹦 迪"、上网,弄的自己比上班还 累。其实,起居无常、娱乐无度会 引起人体各器官系统功能紊乱, 轻则精神萎靡,重则旧病复发新 病缠身。

专家说,每逢春节因长时间 打牌而突发中风的患者都会增 加,而肩膀酸痛、腰肌劳损者在 门诊更为常见。这与许多人久坐 打牌、上网、缺乏活动有关。

长时间搓麻将,会使人在过 度消耗体力精力的时候仍感受 不到疲劳。打麻将的兴奋刺激对

老人来说更危险。此外, 搓麻将 动作单调机械,会导致肩臂酸 痛、腰肌劳损。

玩电脑上网,是很多人的春 节大戏。只是,苦了眼睛、肩和 腰。因为长时间面对荧屏,很容 易造成眼睛干燥,影响泪腺功

能,导致眼睛干 涩症。还有一部 分隐形眼镜配 戴者,通宵达旦

上网,常常会忘了摘除眼镜。隐 形眼镜容易吸附水分,长时间戴 着会导致眼球表面脱水产生干 眼症。如果遇上上干眼症,最需 要的是下网,闭上眼睛好好休息

一下,或是用热毛巾敷一下。

## 個語之份

# 春节家庭应急手册

吃鱼要仔细,卡住骨头莫用 "土"法

被骨头卡住后,千万不要采取 喝醋、吞饭团等土法"自疗"。应该用 汤匙或牙刷柄压住舌头前部,在亮 光处仔细察看舌根部、扁桃体、咽后 壁等,尽可能发现鱼刺,再用镊子或 筷子夹出。实在不能解决就要赶紧

#### 烧菜被烫伤后,立即用冷 水冲洗

烧菜时被油溅到大多症状较 轻,受伤的皮肤面积较小。若立即用 干净药棉蘸上氯霉素眼药水轻轻擦 拭,很快就会痊愈并无疼痛之感。烫 伤部位较大时,可以用冷水冲洗。伤 处肿胀时,去掉手表、手镯、戒指等, 用一块干净、潮湿的敷料覆盖,并轻 轻固定包扎,注意不要太紧。

# 家庭药箱春节储备,3-5天

一些市民认为新药、贵药才是 好药,其实药物的疗效和价格没有 直接关系。市民家庭备药时应尽量 选择大药厂生产的,临床上常用、口 碑好、不良反应少的药品。春节期 间,可根据天气湿冷、饱食少动、饮 酒较多等时令特点,配备一些抗病 毒、助消化、护肝的药物。而且除需 要长期服药的慢性病用药外,家庭 备药量不宜过多,每种药储存3至 5天的计量即可。

#### 燃放鞭炮时最好戴上防护 眼镜和手套

儿童应在成人的陪伴下燃放烟 花爆竹。碰到哑炮时不要急着查看。 经常有人在查看时,爆竹在眼前、手 中爆炸,导致眼部、手部严重损伤。 更有些儿童将鞭炮放到玻璃瓶中或 埋入沙子中燃放,危险性更大。

旦感觉眼部受伤有异物感, 不要用手揉眼,应多流眼泪,自行冲 刷,或用抗生素眼药水冲洗,将异物 冲出。如异物感仍不消失,应及时到 医院眼科就诊。

#### 乐:调整好身体快乐出行

交通的日益发达,私家车的普及,越 来越多的人春节期间选择外出游玩。如何 安全健康地进行春节旅游呢?

首先在出行时应注意自我保护与精 神调适,比如不要把旅游行程安排得过 满,以免使自己过于紧张;其次注意及时 休息,及时补充体能,易失眠者应该在睡 前喝些牛奶等助睡品;年老体弱者最好不 要长途旅行。

很多人在乘机旅行时出现耳痛、耳 闷、耳鸣和听力下降等一系列症状,可采 用捏鼻鼓气法来预防飞机降落时引起的 耳痛。方法是捏住双鼻孔,紧闭嘴巴,腮部 用力鼓气。

(专刊记者 李诗源 实习生 刘洪 艳)

#### "三项活动 汤河镇围绕 唱响婚育新风

-是开展"关爱女孩行动"镇党政班子成员对全镇贫困 计生女孩户进行重点帮扶,每名副科级以上干部联系帮扶 2户,按照每半年至少帮扶一次的要求,人户开展生产生活等

二是开展计生法律法规宣传。"关爱女孩"的内容印制成 6000余份宣传材料,逐村逐户发放。同时,全镇还出动宣传车

2次,组织宣传活动5次,广泛宣传中央《决定》

三是开展结对帮带致富活动。在全镇计生系统中开展计 干部联系计划生育女孩户行动,每名镇村计生干部联系 户,根据联系情况开展调研,写出调研报告,并进行调研报告 评比,对评出的调研报告给与奖励。

(张炳豪)

春节将至,兰山合作银行大力拓展银行卡业务,即现 在安厅的信通联名卡、齐鲁乡情卡、校园卡和山东一卡通 之后,又为广大客户推出新一代"泰山卡"。 "泰山 卡"并同信通联名卡、齐鲁乡情卡、校园卡统称为"泰山 系列卡",并且持续做到无开户费、不收取年费,持以上

卡者均可参加刷卡积分奖励活动并

活动期间, 兰山合行通达支行大力推行使用"泰山 在门市业务中大力宣传, 日均开卡量累计增加, 推 行使用即在广大客户中受到一致好评。

# 间盘突出症彻底消失的地方

如果不是这次目光与文字的相 遇,也许到今天您也不会知道, 山东省临沭县有家以部队转业军医 为主干的现代化高科技颈腰椎间盘 突出专科医院,该院是由空九军第 四七四医院转业军医张沭院长在卫 生部门严格审核下创建的, 该院的 创建在临沭及周边地区引起了很大 的反响, 因为该院采用先进而科学 的微创介入+整骨治疗,让许多久 治不愈、走投无路的颈腰突症患者 重新获得了健康。

#### 二、认清楚治疗的误区

今天面对千千万万祈求健康却 又缺乏分辨能力的患者,他们根本不 知道到哪里治怎样才算根治,在治疗 上存在严重的盲目性,结果导致病情 加重、经济损失,腰椎间盘突出治愈 的标准是突出物消失,从根本上解除 突出物对神经根的压迫(就好比要搬 掉地下水管道中压在电线上的一块 石头),这一标准采用传统的针灸、推 疗、输液、卧床休息等治疗方法只 能缓解一时的痛苦,效果只是暂时 的,无法从根本上解除突出物对神 经根的压迫。这也是腰突症久治不 愈的根本原因。当受凉、劳累、姿 势不正确时就易复发或加重。手术 更是大多数患者不愿接受的。

#### 三、解除迷信相信科学的力量

在CT机没有问世之前这一问 题一直困扰着世界医学界,因为没有 CT 机的断层扫描大家根本不知道 椎间盘突出是怎么回事,更无法知道 椎管内突出物与神经根及脊髓的关 系,自CT机问世后人身体各个部位 都可以用CT作断层扫描,直视病变 部位。腰突症的难题也就迎刃而解 了。科学的东西是经得起论证与考验 的,此种成功的治疗方法是经过部队 多名影像与外科专家长期奋斗的结 果,所谓微创介入治疗就是不用开刀 的手术,也是21世纪医学发展的主

疗、服药(中西药)、祖传秘方、外的CT机监测定位,(如果离开了起脊柱不稳定,神经根损伤截瘫等 用贴膏药、打封闭针、小针刀、骶 CT 监测就好比人失去了眼睛一 并发症发生 样,无法保证安全性与准确性)然后 用一根像头发丝一样细的激光纤维 丝精确置入突出部位(用机器照着用

一根细铁丝从管缝里插到石头上), 注入药物或使用激光将突出物汽化 吸收, 从根本上解除了突出物对神 经根的压迫,达到治愈的目的,此 种治疗归纳为 12 个字: "费用低、 无痛苦、能根治、不复发"。

### 四、完美的治疗来自正确的选择

要说今天治疗该病的地方那可 真不少,可以说是五花八门琳琅满 目,但真正有价值的却是凤毛麟 角。绝大多数除了吃就是贴,其中 相当一部分的治疗方法在科学性上 存在着严重问题, 也正是这些方法 让患者在经济上遭受到了巨大损 失,同时也延误了病情。

## 选择天健的8大理由

1、不手术 手术治疗创伤

2、不牵引 牵引治疗不但 不能使突出物复位,还可能使好的椎 体及软组织损坏或更为严重后果。

3、不吃药 无论服用任何 药物即使是灵丹妙药也不能使突出 的椎间盘自行退缩, 所有的药物中 都含有激素、消炎、止痛的成份, 服用后只能缓解当时的症状,大量 的药物易引起严重的胃病、肥胖及 股骨头坏死等并发症。

4、无痛苦 微创介入术是 在 CT 机监测下完成的,只需植入 一根细针或一根细导管, 将药物或 激光送入即可。局麻下操作, 创口 仅有针眼大小, 几乎没有痛苦。

5、更省钱 与高额手术费相 比,更易被工薪阶层及普通老百姓接受。

6、能根治 治疗前与治疗 后患者可做 CT 复查对比,这是唯 能证明是否根治的标准。

**7、恢复快** 住院需 10 天,出 院回家休息1月左右就能参加一般 的劳动和工作。

8、最放心 我们面对患者作 出20年的承诺,这也是全国独家敢

#### 五、火热的心源自一份真诚。

在此,我们真诚的告诉患者朋 友,无论您治了多少地方,症状多 么严重, 不必惊慌与害怕, 也不要 盲目乱治疗,鉴于此病的玩固性, 科学而正规的治疗是您健康的唯一 保证。同时我们也自信, 天健康复 能圆您健康的梦

今天, 您无论是否选择天健, 我们都真诚地祝愿您早日恢复健 康, 无论您走到那里如果效果不理 想,请别忘记临沭天健,我们依然 关注您的健康

地址:临沭县城北外环阳光居小 区东侧

> 网址: www.lstianjian.cn 预约热线:13854969698 咨询专线: 0539-62081 20

椎间盘专家提醒:为了您的健康 和安全,椎间盘突出症,一定要到专 业的椎间盘医院治疗!